

# 今年以来价格涨超35%，创近14年来新高 白银为啥成投资爆款？

自从今年4月份黄金涨势放缓后，白银就发动凌厉的上涨攻势！截至北京时间7月14日17点10分，国际现货白银价格突破39美元/盎司，不仅3个月大幅上扬38%，更是续创2011年9月以来新高。今年以来，国际现货白银已经高涨35.23%（现货黄金涨28.28%）。

被指黄金“平替”的白银正在火速出圈，白银的投资和消费逻辑究竟有何不同？

## 零售波澜不惊，商户趋于谨慎

前日中午，记者走进位于南京龙蟠中路的一家银饰店，大量银镯错落有致地陈列于玻璃展柜里，设计精巧的银手链、银项链泛着细腻的哑光，几位顾客正在低头细看。

店铺老板透露，考虑到工艺成本等因素，14日店里的白银售价为15元/克，今年年初的价格大概为11元/克出头。以往店里会有1元~2元/克的优惠，因为成本上涨明显，现在基本没有优惠价。

不过，虽然银价涨幅不俗，但对于零售市场影响不大，“银镯子为主打产品，克重一般在20克到40克之间。相比黄金饰品动辄数千元甚至上万元的价格，银镯子的价格都是几百元。银手链、银项链整体价格都不高。”

据介绍，光顾银饰店的顾客更多看重设计和工艺，对价格波动不太敏感，客流整体稳定。不过，对于经常拿货的外地经

销商而言，最近变得格外谨慎。“他们都是成千克采购，也怕后面行情变化砸在手里。”老板表示。

李齐兵在国内最大的黄金珠宝交易集散地——深圳水贝国际珠宝交易中心干了10多年，在他的印象中，白银批发价格很少超过5元/克。他向记者坦言，“这几个月就看见白银一个劲地往上涨，源头厂家几乎一天一个报价，为了保证经营，店家已经对产品进行了调价。”

因为白银总体价格远低于黄金，白银饰品涨价并不会过于夸张，目前来看销售端也比较平稳。不过，消费者对银饰品的兴趣程度在不断提升，“黄金现在太贵了，很多人开始觉得白银饰品更有性价比，最近每天都有消费者咨询银饰。”

## 有人跑步入场，有人落袋为安

随着白银一路高歌猛进，越来越多的投资者将目光转向这一市场，希望在这波

行情中“分羹”。

“融通银”线上小程序显示，昨日该平台100克、200克、500克、1000克的原料白银银条存货已经不多，其中1000克原料白银银条仅剩11件。以实时价格8.602元/克计算，投资者购买1000克银条需支付8632元（含30元工本费）。

近期，社交平台上也涌现大量网友分享的购银经验帖，大家购买克重从50克到上千克不等，购买渠道涵盖电商平台、银行、贵金属交易企业及部分品牌金店。多数投资者抱着“买不起金条，买点银条也行”的心态入场。

“白银现货挣钱很难，除非大量囤货。”从事黄金首饰回收生意的黄先生对记者直言不讳。

此前，黄先生主要做黄金回收，但随着今年4月份黄金价格回调、白银接棒上涨，现在他已经将重心转移到白银回收上。这个月，他从一位客户手中收下1万克银条，客户戏称：“虽然比不上金条，但收益率达到三成。”

如果不想囤货，股票投资市场也是不错的选择。昨日，A股市场白银概念股再度异动。龙头企业湖南白银已经连续两日涨停，最新收盘价为4.85元，相比4月9日的低点3元，阶段涨幅超过六成。

记者注意到，一些具备期货投资交易经验与较高风险承受能力的个人投资者也会参与境内白银期货投资，或者认购挂钩白银的基金产品。截至7月14日，国内沪银指数从去年底的7470元/千克，涨至9207元/千克，涨幅达到23.25%。

## 补涨催生“牛市” 波动风险加剧

白银价格为何开始飙升？市场人士将首要因素归结于金银比的变化。首创期货研究院分析师党靖翔表

示，今年国际金价在创下3500美元/盎司的新高后，多头明显动力不足，存在恐高情绪。在黄金银比的影响下，市场开始关注同属性且相对低估值的白银。从中长线视角来看，美联储降息预期提高等因素，也是长期看好白银价格的主要原因。

此外，与黄金不同，白银具有广泛的工业用途，往往比黄金与经济的联系更为紧密。据了解，白银总实物需求的50%以上来自电子、太阳能电池板和电动汽车等工业应用，今年以来这些行业发展迅猛，成为白银需求增长的核心驱动力。而全球主要产银国的矿山产量增长乏力，难以满足日益增长的市场需求。

国盛证券分析师张航也提醒，白银交易量较小，容易受到资金驱动，引发其价格剧烈波动。根据伦敦金银市场协会，2024年黄金日均交易量1119.9亿美元，而白银日均交易量为119.5亿美元，白银交易量仅占黄金的10.7%。

盘古智库高级研究员余丰慧认为，当前对于投资者来说确实存在投资白银的机会，但同时也伴随着一定的风险。白银市值较小、持仓集中，具备高价格弹性的特征，普通投资者在考虑投资白银时，应该关注市场供需变化、宏观经济环境以及政策走向等因素。在资产配置中，建议将白银作为分散风险的一部分，比例不宜过高，具体可以根据个人的风险承受能力和投资目标来确定。

## 纵深

## 白银为何持续上涨？

金瑞期货贵金属研究员吴梓杰认为，白银价格持续上涨的主要原因有四个：

一是沪金期货价格在4月下旬见顶回调，短期内上行乏力，更多的资金开始做空金银比或配置白银。

二是目前LBMA的白银可用库存紧张，一度将伦敦银现货与纽约银期货价差推高，并触发抢货、逼空行为。

三是今年上半年白银ETF净流入量为9500万盎司，不仅超过2024年全年总量，更推动上个月全球白银ETF持有量升至11.3亿盎司的历史高位。

四是工业需求存在较大缺口。今年白银需求缺口超过4000吨，连续第五年供不应求。

从宏观角度来看，五矿期货研究中心贵金属研究员钟俊轩表示，回顾历史上白银价格大幅上涨的情景，可以看到国际银价往往在市场预期美联储货币政策边际宽松的背景下表现强势。在美联储独立性受到冲击的背景下，市场预期美联储下半年降息幅度加大，驱动白银价格上涨。

本报综合金陵晚报、中经网、期货日报、时代财经等



广告

## 学习道德模范 弘扬文明风尚

**白时玲**  
全国孝老爱亲模范  
重庆市渝北区双龙湖街道  
双龙湖社区卫生服务中心医师

**吴英杰**  
全国见义勇为模范  
中国汽车工程研究院股份有限公司  
试验辅助员

# 第九届全国道德模范

中共重庆市委宣传部 中共重庆市委精神文明建设办公室